至一点 被

2025年10月

30

星期四乙巳年九月初十



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6293期 本期4版



关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》的说明

->>详见三版>>

县委统战工作领导小组会议暨民族、宗教工作协调机制全体会议召开

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张 帅)10月27日,县委统战工作领 导小组会议暨民族、宗教工作协调机 制全体会议召开。县委书记张殿成主 持会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记 关于做好新时代党的统一战线工作的 重要思想,传达学习中央及省委、市委 有关会议和文件精神,研究我县贯彻 落实意见。会议集中审议统战工作相 关文件。

会议强调,要深刻学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的丰富内涵和精神实质,准确把握核心要义。要学以致用,把党的创新理论作为想问题、作决策、办事情、抓工作的根本指引,把贯穿其中的立场观点方法转化为科学的思想方法和工作方法、过硬的政治能力和履职本领,增强统战工作的科学性、预见性、主动性、创造性,确保统战

工作始终沿着正确方向前进。

会议强调,要发挥统一战线在凝聚人心、汇聚力量方面的独特优势和不可替代作用,广泛凝聚各方共识,为厚植发展优势注入源源不断的团结力量。要强化思想政治引领、凝聚奋进发展共识、防范化解风险隐患,在全县上下形成人人关心发展、人人支持发展的良好氛围,调动统一战线成员积极投身经济建设主战场、招商引资活力带、基层治理第一线,在各自领域为全县经济社会高质量发展贡献力量。

会议强调,要确保党中央决策部署不折不扣落实到位。切实发挥新型政党制度优势,支持各民主党派围绕县域经济发展、产业升级、乡村振兴等建言献策,促进决策的科学化、民主化、法治化。要铸牢中华民族共同体意识,推动民族工作高质量发展。要全面加强党外知识分子和新的社会阶

层人士统战工作。要坚持"两个毫不动摇",促进非公经济"两个健康"。要 多措并举扎实推进港澳台海外统战工 作和侨务工作。

会议强调,要加强党的领导,巩固完善大统战工作格局。县委统战工作 领导小组要协调推进,认真组织实施好各项工作。县委统战部门要突出主责主业,为县委当好参谋助手。成员单位要按照职责分工,进一步做好做实相关工作。各党委(党组)要切实担负起统战工作主体责任,及时解决统战工作中的重大问题。要加强基层统战工作,推动统战工作向基层延伸。

会上,张殿成还就安全生产、森林 防火、冬季供暖等当前重点工作提出 要求。

县领导潘建渊、雷骁勇以及县委 统一战线工作领导小组成员,县民族、 宗教工作协调机制成员,各乡镇街党 (工)委书记参加会议。

张殿成开展重阳节走访慰问活动

本报讯(记者 张领山 马洪涛张 帅)10月29日,县委书记张殿成走访慰问102岁离休老人赵俊清,向他致以节日的问候和诚挚的祝福,并代表县委、县政府祝福全县老年人身体健康、阖家欢乐、幸福如意。

在赵俊清老人家中,张殿成关切询问他的身体状况和生活情况,耐心倾听老人心声和诉求。看到老人精神矍铄、身体硬朗,张殿成十分高

兴。他祝愿老人继续保持好心态、保重身体,并叮嘱家属要悉心照顾,让老人颐养天年。张殿成指出,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神,切实增强责任感和使命感,健全完善养老服务保障体系,落实好各项政策和保障措施,在思想上关心、生活上照顾、精神

上关怀,不断提升老年群体的获得 感、幸福感、安全感。要搭建建言献 策平台,将有关民意诉求转化为尊老 敬老的具体举措,持续营造全社会尊 老、敬老、爱老、助老浓厚氛围,切实 保障老年人老有所依、老有所养、老 有所乐,让老年群体感受到党和政府 的关怀,共享发展成果。

县领导雷骁勇,县直有关部门负责同志参加慰问活动。

砥砺奋进的"十四五

"粮袋子"稳 "钱袋子"鼓 "村屯子"美

──"十四五"期间我县"三农"工作成效显著 本报记者 常 虹 何振明

开栏语

今年是"十四五"规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。值此"十四五"规划收官之际,为全面总结"十四五"期间我县经济社会发展成就,激励全县广大干部群众牢记嘱托、再接再厉、奋发前行,为"十五五"规划启动实施营造良好舆论氛围,从即日起,本报推出"砥砺奋进的'十四五'"系列报道,全面反映我县锚定"十四五"规划目标任务,深入贯彻落实习近平总书记在辽宁视察时重要讲话和重要指示精神,不断开创经济社会高质量发展的生动实践。

"十四五"期间,我县锚定农业强县目标,以创新为笔、实干为墨,在粮食安全、特色产业、乡村振兴等领域持续发力,交出了一份"粮袋子"稳固、"钱袋子"鼓起、"美村子"显现的优异成绩单,多项指标位居全国及全省前列。

粮食安全底线筑牢,单产提升创东北高产纪录。作为农业大县,我县始终把粮食安全放在首位。"十四五"期间,全县粮食播种面积连续稳定在340万亩以上,产量稳定在30亿斤以上,增长模式成功从"扩面积"

转向"提单产"。2024年、2025年两年内,我县以玉米、大豆单产提升工程为核心,在35个乡镇300余村实施单产提升工程50万亩,一般地块大豆亩增产40公斤以上,部分地块运80公斤;项目区玉米一般地块亩增产105公斤以上,部分地块超200公斤,涌现出一批"吨粮田"。其中,泡子镇惠德村大豆单产超340公斤,创下东北地区大面积实测高产纪录,为保障国家粮食安全贡献了"阜新力量"。

(下转二版)

塔外媒体 看阜蒙

点草成金正当时,秸秆综合 利用促进农业绿色发展



当秋收的喜悦洒满辽沈大地,曾困扰田间地头的农作物秸秆,正在科技进步和人们环保意识的提高中"点草成金"。近日,全省秸秆综合利用和地膜回收现场工作推进会在阜新召开。阜新县的多元化探索,正是秸秆综合利用的生动实践。

辽宁祥和农牧实业有限公司是一家从事秸秆膨化机和膨化生物饲料的研发及生产、销售服务为一体的综合性国家级高新技术企业。走进公司的生产车间,扑面而来的不仅是机器的轰鸣,更夹杂着一股奇特的、混杂着发酵酸香与草木清气的味道。阜新市农业农村局的王丽维笑着说:"这味道就对了,膨化后的秸秆饲料,就类似于人喝的酸奶,富含益生菌,营养又好吸收。"

记者伸手抓起一把成品饲料,与干秸秆的粗硬扎手的触感截然不同,竟出乎意料地绵软湿润。王丽维解释道,这背后是企业拥有独立知识产权的全国首创技术。秸秆被送入膨化机后,通过螺杆的挤压与旋转,机械能瞬间转化为高达150℃的热能,在高温高压下,秸秆的纤维结构被彻底破坏、重组,同时完成了消毒杀菌和糖化过程。

王丽维告诉记者:"以前的干秸秆,牛羊吃了消化率低,适口性差。现在经过膨化,质地坚硬的纤维素变成了易于吸收的优质生物粗饲料,口感好了,营养也上来了。别说牛羊,就连县里养鹅厂的大鹅都抢着吃!"

据企业负责人介绍,使用这种膨化饲料,不仅能替代15%-20%的精饲料,显著降低养殖成本,还能提升肉质。祥和农牧不仅自己生产,还将设备免费租借给农户,真正让这项节粮增效的技术落地,造福群众。 (下转二版)

文明行为"八要八不要"

要爱护环境卫生,不要随地吐痰; 要遵守交通规则,不要乱闯红灯; 要维护公共秩序,不要插队乘车; 要厉行勤俭节约,不要铺张浪费; 要弘扬文明新风,不要大操大办; 要传承优良家风,不要家庭暴力; 要树立诚信理念,不要言行失信; 要遵守网络秩序,不要网络暴力。